

**Аналитическая справка о профилактической работе с учащимися,  
состоящими на профилактическом учете ГБОУ СОШ с.Хворостянка  
2023год**

Одной из главных целей в нашей школе является объединение усилий педагогического, ученического коллектива, родительской общественности, социально – психологической службы школы в создании единой системы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

На конец 2022-2023уч.года на учете в ПДН, на внутришкольном учете состояло 6 учащихся. Дуболазов Кирилл Дмитриевич 12.10.2009г.р., Богатов Айдар Наильевич 28.04.2009г.р., Ерин Егор Владимирович 07.06.2008г.р., Терентьев Иван Дмитриевич 16.12.2006г.р., Бурцева Алена Алексеевна 21.03.2007г.р., Белоусова Евгения Вячеславовна 11.04.2007г.р.

Данная категория детей требует повышенного внимания в работе социально-педагогической службы школы. На каждого обучающегося, поставленного на учет оформляется карта индивидуального профилактического сопровождения, составляется индивидуальный план работы. Со всеми несовершеннолетними подростками, поставленными на учет ВШК, ПДН, проводится индивидуально-профилактическая работа социальным педагогом, педагогом-психологом и классными руководителями.

Используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с учащимися, состоящими из разных форм учета:

- изучение особенностей личности подростков, занятия с психологом по коррекции их поведения;
- посещение на дому с целью контроля над подростками, их занятостью в свободное от занятий, а также каникулярное время, подготовкой к урокам;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки учащихся к занятиям;
- психолого-педагогическое консультирование родителей, учителей-предметников с целью выработки подходов к воспитанию и обучению подростков;
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками.

Так как большинство ребят «группы риска» имеют слабые способности, у многих возникают трудности в изучении предметов, поэтому одна из основных задач классного руководителя – помочь в обучении, контроль за посещением занятий и подготовкой к урокам.

С этой целью:

- классными руководителями регулярно заполняется страница пропусков уроков в классном журнале;
- учителя-предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками;
- выявляется причина пропусков;
- социальный педагог контролирует ежедневное посещение уроков;

– учащиеся приглашаются на заседания совета по профилактике правонарушений.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, вовлечению подростков в кружки и секции. Занятость обучающихся ГБОУ СОШ с. Хворостянка в различных кружках, секциях, объединениях контролируется в течение всего учебного года. Охват дополнительным образованием обучающихся составляет 100%. Организована внеурочная деятельность, включающая в себя широкий спектр внеклассной работы с учащимися по разным направлениям. При проведении школьных мероприятий (согласно плану работы школы) и классных мероприятий (по плану воспитательной работы классных руководителей), классные руководители и учителя-предметники стараются вовлечь обучающихся в проведение различных мероприятий (в предметных олимпиадах, спортивных мероприятиях, в конкурсах, викторинах и т.д.). Общешкольные мероприятия проводятся очень часто. Многие мероприятия проводятся совместно с районной библиотекой, музеем, домом детского творчества и т.д.

Широкая пропаганда среди учащихся, их родителей (законных представителей) правовых знаний – необходимое звено в профилактике асоциального поведения. В школе проводятся различные мероприятия по правовым знаниям с привлечением сотрудников ПДН органов внутренних дел, прокуратуры (Щербаковой Е.В., Зиновьевой В.О., Ломанова С.В.).

Ежегодно проводится «Месячник правовых знаний». В рамках месячника проводятся классные часы на различные темы: «Права и обязанности ребенка», «Что вы знаете о своих правах?», «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних», «Возраст, с которого наступает уголовная ответственность» и т.д.

Пропаганда здорового образа жизни - еще один из важнейших факторов для успешной профилактической работы с несовершеннолетними.

В возрасте 10-15 лет приоритетными для детей являются знания о вредных привычках, их последствиях для здоровья, о здоровом питании, риске ранних сексуальных отношений. К этой работе привлекаются не только учителя, классные руководители, но и медицинские работники.

В школе ведется курс «Здоровые люди – здоровое общество» (Ильина И.М., социальный педагог). Каждый год участвуют в региональных и всероссийских конкурсах социальных проектов по здоровому образу жизни.

В рамках «Недели профилактики вредных привычек» организуется проведение классных часов: «Чем опасно курение», «Три ступени, ведущие вниз», «Курить или жить», «В пленах вредных привычек», «Согласны ли вы, что в жизни нужно пробовать все?», «Жизнь без наркотиков», «Мифы об алкоголе», викторин, показа кинофильмов по антиалкогольному воспитанию, акций «Забей сигарету», конкурсы рисунков и плакатов «Я выбираю жизнь!». В школе проводится много спортивных мероприятий, в которые вовлекаются подростки, склонные к правонарушениям.

Принимаются меры по противодействию проявления экстремизма, в частности, направленной на предупреждение возбуждения расовой, национальной и религиозной розни. Это беседы, классные часы: «Терроризм – угроза обществу», «Бесхозный предмет. Ваши действия», «Толерантность и я», диспуты, круглые столы.

Работа с родителями по профилактике правонарушений строится планово. При выявлении негативных фактов классные руководители информируют социального педагога. Данные специалисты проводят профилактическую информационно-разъяснительную работу с родителями. Работают на укрепление взаимодействия семьи и школы, на усиление ее воспитательного потенциала, а также на привлечение родителей к воспитанию детей. Проводятся беседы с родителями учащихся, состоящих на учете в ПДН на тему: «Ответственность родителей за правонарушения их детей», по возможности с приглашением инспектора ПДН. Классные руководители совместно с куратором ВР, социальным педагогом посещают подростков на дому, с целью контроля за условиями их семейного воспитания, подготовкой к урокам, организации свободного времени, занятости в каникулярное время. Ведется активная работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма (ДТТ), по проблеме обучения учащихся правилам дорожного движения. Педагогический коллектив школы свою работу ведет в тесном контакте с родителями, постоянно совершенствуя формы и методы изучения детьми ПДД и их пропаганды. Классными руководителями были проведены классные часы. На них были рассмотрены вопросы поведения учащихся вблизи проезжей части, правила перехода перекрестков, улиц, безопасный путь со школы домой. В школе имеются плакаты по ПДД, творческие работы учащихся, памятки для учащихся и родителей и т.п.

Работа школы по профилактике правонарушений среди учащихся достаточно многогранна и дает положительные результаты только в результате тесного взаимодействия всех субъектов профилактики.

В вопросах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, школа сотрудничает с КДН и ЗП и сотрудниками ПДН м.рХворостянский. Взаимодействие осуществляется по вопросам, связанным с несовершеннолетними «группы риска»: предоставление характеристик, списков несовершеннолетних и неблагополучных семей, подготовка необходимых материалов по учащимся «группы риска» для рассмотрения на КДН, заслушивание поступивших материалов на заседаниях КДН. В образовательное учреждение из муниципальной КДН и ЗП своевременно поступает информация о решениях комиссии, постановлениях, выписки из протоколов заседаний. Сотрудники МВД и ГИБДД регулярно проводят профилактические классные часы, индивидуальные беседы с обучающимися, состоящими на различных видах учета. Совместно с педагогами посещают семьи и проводят профилактические беседы с родителями. Выступают на родительских собраниях. Для бесед с обучающимися на тему профилактики

правонарушений неоднократно приглашались инспектор ПДН Щербакова Е.В. и секретарь КДН и ЗП Горбункова Л.П.

Итогом совместной комплексной работы является снижение состоящих на учете. В настоящее время состоит на учете 1 учащийся- Гражданкин Тимофей Дмитриевич 27.06.2009г.р.

Ответственный за работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних в школе социальный педагог Ильина И.М.

В ОУ разработаны локальные акты, регламентирующие вопросы профилактики правонарушений (Положение «О Совете профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» ,Положение «О постановки и снятии с профилактического учета» и др.).



Савенкова О.А

Исп. Ильина И.М., социальный педагог, 89297030118